

借“网络攻击”事件 西方再掀反俄浪潮

俄专家:反俄是他国转移国内矛盾的手段

据新华社电 俄罗斯外交部近日向荷兰驻俄大使递交外交照会,抗议荷兰方面指责俄罗斯发动网络攻击并以此为由驱逐俄公民。

近来,荷兰、英国、德国、美国等西方国家纷纷指责俄罗斯发动网络攻击。继今年3月以俄前特工“中毒”事件为由集体驱逐俄外交官之后,西方国家掀起新一轮反俄浪潮,令双方关系进一步恶化。

俄荷各执一词

荷兰国防部本月4日召开记者会,称荷兰安全机构今年4月成功阻止了俄罗斯特工对禁止化学武器组织发动网络攻击的图谋。总部位于荷兰海牙的禁化武组织当时正参与调查俄罗斯前特工斯科里帕尔在英国“中毒”事件。

荷方公布了一些照片,称4名俄罗斯特工在一辆车上装载用于入侵无线网络的设备,并把这辆车停在禁化武组织所在建筑附近。按照荷方的说法,这些俄罗斯人持外交护照,事发后被荷方驱逐出境。

俄罗斯外交部8日回应说,荷兰的“间谍妄想症”将对双边关系造成严重损害。俄外长拉夫罗夫否认被驱逐的4人是间谍,称他们是俄罗斯专家,当时正对荷兰海牙作常规访问。俄方还驳斥了“网络攻击”的指控,称荷兰从俄公民手中收缴的设备是用于检测俄驻荷外交机构的网络安全状况。

西方集体发难 美欧态度有别

英国外交大臣亨特4日表示,英国国家网络安全中心认定,俄军总参谋部情报总局是多起网络攻击的“幕后黑手”。

美国司法部4日也宣布起诉7名涉嫌对世界反兴奋剂组织等机构进行网络攻击的俄军官。

俄专家认为,反俄是一些西方国家转移国内矛盾的一种手段。例如,深受“脱欧”困扰的英国政府内忧外患不断,此时把矛头指向俄罗斯,既能体现英国在欧洲的存在感,拉近和欧洲盟友的关系,又能模糊英国国内舆论的焦点。而美国司法部起诉涉嫌发动网络攻击的俄军官,也与美国共和党政府面临的中期选举压力不无关系。

针对英国等国对俄罗斯再度发难,欧盟委员会主席容克日前呼吁欧盟国家保持与俄罗斯的对话。他强调,只有与俄方进行合作,才有可能在欧洲建立安全架构。

在对俄关系问题上,美欧之间以及欧盟内部立场并不完全一致。今年以来,随着美欧跨大西洋联盟裂痕加深,欧盟内部要求与俄开展务实合作的呼声日益增强。德国总理默克尔与法国总统马克龙均强调与俄寻找利益契合点的重要性,德国甚至不顾美国反对坚持与俄推进能源合作项目。但此次的“网络攻击”事件无疑又会令俄欧关系再度面临考验。

韩国单身家庭数量 17年翻一番

据新华社电 韩国统计局9日发布数据,显示韩国单身家庭数量17年间增加一倍多,成为主要家庭类型。

截至2017年,韩国共有大约562万户单身家庭,是2000年的2.5倍多。当时,单身家庭大约有222万户。

统计局数据显示,韩国1967万户不包括外国人和养老设施的家庭中,单身家庭比例最高,为大约29%。其次为两人家庭,占全体27%。韩国家庭规模近年持续缩小,2005年后4人一户不再是韩国主要家庭类型。

最新数据显示,韩国老龄化和少子化现象加剧。2018年7月新出生2.7万人,同比减少大约2400人,创历史新低。65岁以上人口2018年首次超过总人口的14%。

黑山奏国歌时不起立 最高罚款2000欧元

据新华社电 黑山政府向议会提交一项立法草案,打算处罚奏国歌时不起立的人,最重罚款2000欧元(约合1.59万元人民币),外国游客同样适用。

就外国人是否适用于这部法律修正案,黑山政府发言人告诉这家美国媒体,新规定适用于奏国歌时在场的所有人,残疾人除外。

黑山国歌是《啊,五月的清晨》。黑山议会一些亲塞尔维亚的议员拒绝接受这首国歌,缘由是多段歌词的作者是第二次世界大战期间意大利法西斯扶植的傀儡政府总理塞库拉·德尔耶维奇。这些议员指认德尔耶维奇与纳粹合作、犯有战争罪行,在议会奏国歌时拒绝起立。

这部修正案还要求接受国家资助的公共机构在各自建筑上升挂国旗,违者罚款1000至2000欧元。

